

齐鲁晚报



2021.9.10 星期五
农历辛丑年八月初四 第12058期 大众报业集团(大众日报社)主办

习近平回信勉励全国高校黄大年式教师团队代表
向广大教师致以节日祝贺

在第三十七个教师节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月8日给全国高校黄大年式教师团队代表回信，对他们寄予殷切期望，并向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

习近平强调，好老师要做到学为人师、行为世范。希望你们继续学习弘扬黄大年同志等优秀教师的高尚精神，同全国高校广大教师一道，立德修身，潜心治学，开拓创新，真正把为学、为事、为人统一起来，当好学生成长的引路人，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人、全面建设社会主义现代化国家不断作出新贡献。

据新华社

全省157万教职工共庆教师节

136个县实现义务教育老师平均工资不低于公务员

目前全省教育系统有教职工156.77万人，其中专任教师132.8万人；幼儿园、小学教师具有专科及以上学历者分别达到83.6%、97.5%；初中、高中、中职教师本科及以上学历者分别达到90.8%、99.0%、94.8%；普通高校专任教师中硕士研究生以上学历占总数的63.5%。

详见A05版

国宝上新

三星堆再次惊艳世人

四川省文物考古研究院9日公布了5月以来最新发掘成果，考古学家又新发现500多件文物，其中包括青铜“神坛”、神树纹玉琮等“国宝”。其中一张薄如蝶翼的金面具宽37.2厘米、高16.5厘米、重约100克，眉眼镂空，造型威严神圣，是目前三星堆考古发掘中出土最完整的金面具。最新出土文物再一次证明了中国古人的想象力、创造力和创新精神远超现代人想象。目前发掘刚刚进入高潮，更多惊喜还在后面，三星堆未解之谜有待揭晓。

详见A03版

迄今最大完整金面具

省内“双一流”新生
哪所中学贡献最多

山东25所本科高校2021级新生数据解密，地方院校生源各有侧重

详见A04版

高铁推出“月票”
通勤出差省钱了

胶济客运将推出“定期票”和“计次票”，新票型最高优惠36.5元

详见A07版

乔家的“儿女们”
用演技撑起真流量

一部好作品不是靠“流量明星”撑起来的，年轻演员踏实演戏，才能成就真“流量”

详见A12版

三罪并罚，死刑
劳荣枝当庭表示上诉

9日上午，身负7条人命、逃亡20年的劳荣枝因犯故意杀人罪、抢劫罪、绑架罪，一审被判死刑

详见A16版



破
解
『
死
亡
密
码
』
不能让死者『说话』却能让证据『复活』

交通死亡案中有时会出现疑点或肇事者逃逸的情况，这就需要法医通过尸检或现场细节来破案。法医是如何破解“死亡密码”寻找真相的？济南市公安局交警支队交通事故处理副处长、主任法医师马宗刚为你揭秘。

详见A08版